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Αςφάλιςησ και Κοινωνικήσ Αλληλεγγφησ 

Γραφείο Τπουργοφ 
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Θέμα: Νομοτεχνική ρφθμιςη για την υπαγωγή μελετητών γεωλόγων ςτην 
αςφάλιςη του Σ.Μ.Ε.Δ.Ε. 

 
Αξιότιμθ κα Υπουργζ,  

Ο Σφλλογοσ Ελλινων Γεωλόγων (Σ.Ε.Γ.), εκπροςωπεί το ςφνολο των Γεωλόγων τθσ 

χϊρασ ςε όλουσ τουσ τομείσ τθσ επαγγελματικισ τουσ δραςτθριότθτασ. Οι γεωλόγοι 

Μελετθτζσ αποτελοφν ςθμαντικό τμιμα του επιςτθμονικοφ δυναμικοφ που 

απαςχολείται ςτο χϊρο τθσ εκπόνθςθσ και επίβλεψθσ μελετϊν και καταςκευισ 

δθμόςιων και ιδιωτικϊν ζργων, κακϊσ και τθσ παροχισ επιςτθμονικϊν και τεχνικϊν 

ςυμβουλευτικϊν υπθρεςιϊν. Οι Γεωλόγοι, ωσ κλάδοσ των γεωτεχνικϊν 

επιςτθμόνων, εγγράφονται υποχρεωτικά ςτο Γεωτεχνικό Επιμελθτιριο Ελλάδασ 

(ΓΕΩΤ.Ε.Ε. – Ν.Π.Δ.Δ.) το οποίο και παρζχει τθ Βεβαίωςθ άςκθςθσ Γεωτεχνικοφ 

επαγγζλματοσ. 

Σφμφωνα με τθν υφιςτάμενθ νομοκεςία, οι γεωλόγοι εργολιπτεσ δθμοςίων ζργων, 

(ωσ γεωτεχνικοί) ζχουν τθ δυνατότθτα ζνταξθσ ςτο Ταμείο Μθχανικϊν Εργολθπτϊν 

Δθμοςίων Ζργων (Τ.Μ.Ε.Δ.Ε.) ωσ πρϊθν αςφαλιςμζνοι ςτον τομζα ΤΣΜΕΔΕ του τζωσ 

Ε.Τ.Α.Α. 

Αντίκετα, ςφμφωνα με τα ςιμερα ιςχφοντα, οι γεωτεχνικοί μελετθτζσ 

(ςυμπεριλαμβανόμενων των γεωλόγων μελετθτϊν) δεν μποροφν να εγγραφοφν ςτο 

Τ.Μ.Ε.Δ.Ε. και να αξιοποιιςουν τισ παροχζσ εγγυοδοςίασ και πιςτοδοςίασ που αυτό 

προςφζρει. 

Επιςθμαίνουμε ότι ςτθν παρ. 2 του άρκρου 4 του Καταςτατικοφ του Τ.Μ.Ε.Δ.Ε. (ΦΕΚ 

4214/Β/2016) προβλζπεται ότι ωσ μζλθ του ταμείου κακίςτανται, μεταξφ άλλων, και 

«πρόςωπα που αςχολοφνται κατά κφριο λόγο με μελζτεσ, ζρευνεσ, ζλεγχο μελετϊν, 

επιβλζψεισ, παροχή ςυμβουλευτικϊν υπηρεςιϊν και διοίκηςη τεχνικϊν ή 

αναπτυξιακϊν ζργων ή άλλεσ ςυναφείσ υπηρεςίεσ». 
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Ο Σ.Ε.Γ., ςε ςυνεργαςία με το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και τθ Διοίκθςθ του Τ.Μ.Ε.Δ.Ε. εξετάηει τθ 

δυνατότθτα υπαγωγισ ςτο Ταμείο και των γεωλόγων μελετθτϊν. 

Σε αυτό το πλαίςιο, θ νομικι υπθρεςία του Τ.Μ.Ε.Δ.Ε. ζκρινε ότι για τθ διευκζτθςθ 

του ςυγκεκριμζνου κζματοσ απαιτείται νομοκετικι ρφκμιςθ, ςχζδιο τθσ οποίασ, 

όπωσ πλθροφορθκικαμε, ζχει ιδθ αποςταλεί ςτο Υπουργείο Εργαςίασ, Κοινωνικισ 

Αςφάλιςθσ και Κοινωνικισ Αλλθλεγγφθσ. 

Σφμφωνα με τα ανωτζρω, παρακαλοφμε για τθν υιοκζτθςθ και προϊκθςθ, το 

ςυντομότερο δυνατό, τθσ ςχετικισ νομοτεχνικισ ρφκμιςθσ. Επίςθσ κεωροφμε 

ςκόπιμο να οριςτεί άμεςα ςυνάντθςθ ςασ με εκπροςϊπουσ του ΓΕΩΤ.Ε.Ε.(που 

εκπροςωπεί και τα μζλθ του ΣΕΓ) και του Τ.Μ.Ε.Δ.Ε. προκειμζνου να ςασ εκτεκοφν 

αναλυτικά οι απόψεισ των γεωτεχνικϊν επί του κζματοσ. 

Αναμζνοντασ τισ δικζσ ςασ περαιτζρω ενζργειεσ, παραμζνουμε ςτθ διάκεςι ςασ για 

οποιαδιποτε επιπλζον ςχετικι πλθροφορά, διευκρίνιςθ ι ςυνεργαςία. 

 

Με εκτίμθςθ, 

Για το Δ.Σ. του Σ.Ε.Γ. 

 Ο Πρόεδροσ Δ.Σ.   Η Γεν. Γραμματζασ Δ.Σ.  
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